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E4_B8_9A_E7_A8_8E_E5_c46_538739.htm 营业税的会计处理一

般来说分为三部分： （1）企业按营业额和规定的税率计算

应缴纳的营业税税额。 （2）根据计算出的营业税税额，解

交应缴纳的税款。 （3）会计期末，将计提的税金转入“当

期损益”，核算本年利润。 （一）交通运输业 1.科目设置 交

通运输业营业税的核算一般应设置“营业税金及附加”交通

运输企业户“运输税金及附加”（铁路运输企业）、“其他

应付款”和“应交税金──应交营业税”等科目。 2.账务处

理： （1）企业提供应税劳务计算应纳营业税时 ①交通运输

业： 借：营业税金及附加 贷：应交税金──应交营业税 ②铁

路运输企业 借：运输税金及附加 贷：应交税金──应交营业

税 （2）交纳营业税时 借：应交税金 贷：银行存款 （二）建

筑业 1.科目设置 建筑业核算营业税应设置“工程结算税金及

附加”，“应交税金──应交营业税”和“应付账款”等科

目。 2.账务处理 （1）建筑安装企业计算一般业务应纳营业税

借：工程结算税金及附加 贷：应交税金──应交营业税 （2

）建筑安装企业代扣营业税 建筑安装业务实行转包或分包形

式的，由总承包人代扣代缴营业税。 ①总承包人收到承包款

时，对应付给分包人或转包人的部分 借：银行存款 贷：应付

账款 ②对应代扣的营业税 借：应付账款 贷：应交税金──应

交营业税 ③交纳营业税时 借：应交税金──应交营业税 贷：

银行存款 （三）金融保险业 1.科目设置 金融保险业营业税的

核算应设置“营业税金及附加”和“应交税金──应交营业



税”和“应付账款”等科目。 2.账务处理： （1）金融保险业

计算一般业务应纳营业税 借：营业税金及附加 贷：应交税金

──应交营业税 （2）金融企业转贷业务 ①收到转贷款项 借

：银行存款 贷：有关借款科目 ②将款项转贷 借：有关借款科

目 贷：银行存款 ③支付借款利息 借：利息支出 贷：银行存

款 ④收到贷款利息 借：银行存款 贷：利息收入 ⑤计算应纳

营业税：（借、贷利息差为营业额） 借：营业税金及附加 贷

：应交税金──应交营业税 （3）金融企业经营外汇、有价

证券、期货买卖等业务 ①买入证券 借：自营库存证券 贷：银

行存款 ②卖出证券 借：银行存款 贷：证券销售 结算成本 借

：证券销售 贷：自营库存证券 ③计算应交营业税（卖出价减

去买入价后的余额为营业额） 借：营业税金及附加 贷：应交

税金──应交营业税 （4）金融企业接受其他企业委托发放

贷款，代扣代缴营业税 ①收到委托贷款利息 借：银行存款 贷

：应付账款──应付委托贷款利息 ②按规定计算代扣的营业

税 借：应付账款──应付委托贷款利息 贷：应交税金──应

交营业税 ③代缴营业税 借：应交税金──应交营业税 贷：银

行存款 （四）邮电、文化、娱乐及服务业 1.科目设置 邮电通

信业、文化体育业、娱乐业和服务业的营业税核算应设置“

营业税金及附加”“应交税金一应交营业税”等科目。 2.账

务处理 借：营业税金及附加 贷：应交税金──应交营业税 （

五）销售不动产 1.科目设置：核定销售不动产的营业税，应

设置“固定资产清理”“经营税金及附加”和“应交税金─

─应交营业税”等科目。 2.账务处理 （1）按销售额计算应交

纳营业税 ①房地产企业销售不动产 借：经营税金及附加 贷：

应交税金──应交营业税 ②非房地产企业销售不动产 借：固



定资产清理 贷：应交税金──应交营业税 （2）交纳营业税 

借：应交税金──应交营业税 贷：银行存款 （六）转让无形

资产 1.科目设置 核算转让无形资产的营业税应设置“其他业

务支出”和“应交税金──应交营业税”等科目。 2.账务处

理 （1）一般企业销售无形资产 借：其他业务支出 贷：应交

税金──应交营业税 （2）金融保险业销售无形资产 借：其

他营业支出 贷：应交税金──应交营业税 （3）对外经济合

作企业，销售无形资产 借：营业税金 贷：应交税金──应交

营业税 （4）旅游、饮食服务业，销售无形资产 借：营业税

金及附加 贷：应交税金──应交营业税 （七）税务机关查出

以前年度营业税问题的账务处理 （1）借：以前年度损益调

整 贷：应交税金──应交营业税 （2）借：应交税金──应

交营业税 贷：银行存款 100Test 下载频道开通，各类考试题目
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